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Nyt om navne
Ph.d.-graden
Steffen Bohni Nielsen (Center for Kultur-
forskning): Civilizing Kwakiutl. Contexts 
and Contests of Kwakiutl Personhood, 1880-
1999. 

Robert Christian Thomsen (Engelsk): 
Selves and Others of Political Nationalism in 
Stateless Nations: National Identity-Building 
Processes in the Modern Histories of Scotland 
and Newfoundland. 

Anne Malling Eriksen (Idehistorie): Wri-
ting Roman Identity. The Idea of “The Ro-
man” in Latin Historians from Livy to Florus.

Lotte Thyrring Andersen (Nordisk): 
Gentagelsens poesi. En undersøgelse af virke-
lighedsopfattelsen i Jørgen Gustava Brandts 
digtning.

Charlotte Andersen (Center for Tværæste-
tiske Studier): En genres anatomi - studier i 
modefotografiets historie.

Nye ph.d.-studerende
Falk Heinrich (Dramaturgi), 1.2.2002-
31.1.2005. Interaktive digitale installatio-
ner - når kommunikation bliver til kun-
stens formningsmateriale. Akademiet for 
Æstetikfaglig Forskeruddannelse.

Martin Lindhardt (Etnografi), 1.2.2002-
31.7.2003. Pentekostalisme og fattigdom i 
det urbane Chile. Symbolsk modstand og 
religiøs identitetsdannelse i et klassistisk 
samfund. SHF.

Jeppe Büchert Netterstrøm (Historie), 
1.1.2002-31.12.2004. Fejde og vold, bønder 
og godsejere i Danmark ca. 1400-1600. 
Fejdevæsen, voldsanvendelse og magtfor-
hold i landbosamfundet i senmiddelalder 
og tidlig nyere tid i et komparativt per-
spektiv. SHF.

Kurt-Willy Kühl (Idéhistorie), 1.2.2002-
31.1.2003. Om etik, anerkendelse og ar-
bejde. AF.

Jonas Holst Sørensen, 1.2.2002-31.1.2005. 
Venskabet - Platons og Aristoteles´ virk-
ningshistorie i den moderne filosofi efter 
Hegel. SHF.

Christian Ulrik Andersen (Informations- 
og Medievidenskab), 1.2.2002-31.1.2005. 
Adventurespillets morfologi. Finansie-
ring: SHF.

Max Ipsen (Litteraturhistorie), 1.2.2002-
31.1.2005. Den nordiske minimalismes to 
faser. Akademiet for Æstetikfaglig For-
skeruddannelse.

Gunnar Hrafn Hrafnbjargarson (Nor-
disk), 1.2.2002-31.1.2004. Kasusudviklinger 
i skandinavisk og engelsk. SHF.

Anders Ehlers Dam (Nordisk), 1.1.2002-
31.12.2004. Den vitalistiske strømning i 
dansk litteratur 1900-1920. SHF.

Jacob Lund Pedersen (Æstetik & Kultur), 
1.2.2002-31.1.2005. Moderne æstetisk erfa-
ringsdannelse. SHF.

Nye ansættelser
Lone Simone Simonsen (Fællesområdet), 
kontorfunktionær, Det Danske Institut i 
Athen, 1.4.2002

Lone Kofoed Hansen (IT-vest), projektad-
ministrator, 1.3.2002-28.2.2003
Eva Kvistgaard Arent (IT-vest), fuldmæg-
tig, 1.4.2002-31.3.2003

Mariann Houen (Lingvistik), overassi-
stent, 1.4.2002-31.3.2003

Hanne Roer (Litteraturhistorie), adjunkt, 
overflyttet fra Oldtid og Middelalder, 
1.4.2002

Jytte Brask (Klassisk Arkæologi/
Sortehavscentret), kontorfunktionær, 16 
t/uge, 1.3.2002-30.6.2006, eksternt finan-
sieret

Vladimir Stolba (Klassisk Arkæologi/
Sortehavscentret), lektor, 1.2.2002-
30.6.2006, eksternt finansieret

Jakob Munk Højte (Klassisk Arkæologi/
Sortehavscentret), adjunkt, 1.2.2002-
31.1.2006, eksternt finansieret

George Hinge (Klassisk Arkæologi/
Sortehavscentret), adjunkt, 1.2.2002-
31.1.2006, eksternt finansieret

Birte Poulsen (Klassisk Arkæologi/
Sortehavscentret), lektor, 1.2.2002-

31.1.2003 

Maria Fabricius Hansen (Kunsthistorie), 
lektor, 1.3.2002

Lars Kiel Bertelsen (Kunsthistorie), lektor, 
1.2.2002

Marianne Pade (Oldtid- og Middelalder), 
lektor, forlænget 1.2.2002-31.1.2004

Lene Tortzen Bager (Æstetik og Kultur), 
lektor, 1.2.2002

Fratrædelser
Inger-Lise Kolstrup (Kunsthistorie), lek-
tor, 31. august 2002.

Annie Christensen (Slavisk), lektor, 31. 
august.2002.

Ole Wehner Rasmussen (Romansk), lek-
tor, 31.8.2002

Hanne Roed Ditlevsen (Æstetik og Kul-
tur), overassistent, 28.2.2002

Vibeke Borup (Æstetikbibliotek), 25.3.2002

Annette Hein Bengtson (Engelsk), kontor-
funktionær, 14.3.2002

Magdalena J. Zaborowska (Engelsk), lek-
tor, 31.8.2002

Jørgen Kjaer (Germansk), lektor, 31.8.2002

Pia Nielsen (Oldtid- og Middelalder), 
overassistent, 30.4.2002

Kirstine Nielsen (Reproafdelingen), 
30.9.2002
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Præsident
Lektor Michael Böss, Aarhus 
Universitet, præsident for 
europæisk sammenslutning af 
forskere
Michael Böss, der har været leder 
af Center for Irske Studier ved Aar-
hus Universitet siden dets åbning i 
oktober 2000, er blevet valgt til ny 
præsident for den europæiske sam-
menslutning af Irlands-forskere 
EFACIS (The European Federation 
of Associations and Centres for 
Irish Studies).

Irsk historie, kultur og litteratur 
har stor international bevågenhed 
blandt samfunds- og kulturfor-
skere i disse år, dels pga. den næ-
sten eksplosive vækst i den irske 
økonomi i 1990'erne, dels pga. 
at irsk kultur nu til dags har en 
indflydelse, der rækker langt ud 
over landets størrelse. Desuden er 
studiet af konflikten i Nordirland 
stadig et betydeligt område for 
konfliktforskningen.

Ud over Europa findes der et 
dusin universiteter og en række 
nationale og regionale foreninger 
for forskere, der udelukkende be-
skæftiger sig med forskning i irske 
forhold. EFACIS er en paraplyfor-
ening for disse centre og forenin-
ger med et samlet tal på ca. 300 
forskere. Også Danmark har altså 
et center, som fra efteråret regner 
med at kunne udbyde et supple-
ringsfag i “Irske Studier”.

Michael Böss har netop udgivet 
den første bog på dansk om Ir-
lands historie siden begyndelsen 
af 1970'erne. Bogen, der er udkom-
met på Gads Forlag, hedder Irland 
efter hungersnøden: Visioner og 
virkelighed.

Jacob Bøggild
Jeg er cand.mag. i dansk og engelsk fra 
Roskilde Universitetscenter og ph.d. 
sammesteds fra med en afhandling om 
Søren Kierkegaard. De seneste tre år har 
jeg virket som adjunkt ved Institut for 
Nordisk Sprog og Litteratur, hvor jeg 
altså nu er blevet lektor. Ud over Kierke-
gaard er  mine aktuelle forskningsfelter 
H. C. Andersen og fantastisk litteratur.

Maria Fabricius Hansen
Mag.art. og ph.d. i kunsthistorie, Kø-
benhavns Universitet. I marts ansat som 
lektor ved Institut for Kunsthistorie, AU, i 
forlængelse af adjunktur samme sted. Har 
tidligere undervist som ekstern lektor på 
Københavns Universitet og skrevet ph.d. 
og en bog om Ruinbilleder: Antikfasci-
nationens baggrunde i 1400-tallets itali-
enske maleri (Tiderne Skifter, Kbh. 1999). 
Interessen for ruiner og for renæssancens 

Præsentationer af nye 
ansatte

forestilling om antikken og dens arkitek-
tur har ført til mit aktuelle bogprojekt 
om den tidlige middelalders genbrug af 
bygningsrester fra antikken, The Eloque-
nce of Appropriation: Prolegomena to an 
Understanding of Spolia in Early Christi-
an Rome, undervejs til snarlig udgivelse. 
Mit næste forskningsfelt bliver “Grotesker 
i 1500-tallet”, om forholdet mellem kunst 
og natur, ramme og værk, kunstner og 
kunstbegreb m.m. i periodens (fortrins-
vis italienske) billedkunst, arkitektur og 
haver.

Jubilarer, fødselarer og flere nyansatte
HUMavisen opfordrer alle nye fastansatte til at præsentere sig selv i 
avisen. 
Personer der bliver ansat for mindre end et år, jubilarer og runde fød-
selarer bedes selv henvende sig til avisen mhp. omtale. Instituttet er 
også velkomment til at underrette avisen om receptioner eller gøre 
opmærksom på jubilæer eller fødselsdage, lige som alle er velkomne 
til kort at præsentere deres faglige projekt her i avisen uanset ansæt-
telsens varighed.
Med venlig hilsen 
Redaktionen
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HUMavisen for 
fem år siden
HUMavisen 16, marts 1997

Diktat: 20% flere studerende
Regeringen presser flere studerende 
ind på Humaniora. … De studeren-
de frygter at ministeriet vil banke 
fakultetet på plads med ”en ekstra 
håndfuld sølvmønter”. … Det tyder 
også på, at ministeriet vil bruge 
mursten til at banke med.

–Det var uventet at politikerene 
koblede meroptaget med universi-
tetets planer for byggeaktiviteter, 
fortæller dekan André Wang Han-
sen.

Kantineløs kaserne
De æstetiske fag vil ikke spises af 
med åndelig føde. Når dørene til 
Langelandsgades Kaserne åbner 
sig for de æstetiske fag i efteråret, 
må de studerende og ansatte kigge 
langt efter en kantine. Sådan én er 
der nemlig ikke blevet råd til i det 
nye byggeri.

200 mio. kr. på budget 97
29 nye lærerstillinger, 5 TAP-stillin-
ger og 14 ph.d.-stipendier. Det er de 
væsentlige ændringer i budgettet 
for 1997, der i øvrigt rundede de 200 
mio. kr.

Andre overskrifter:
Populær støtte til studieture
Ny bilpark
Sprogfagenes skelet er smuldret
Nye hjemmesider til fagene

HUMavisen 17, maj-juni 1997

Ny studiestruktur forsinker studiet
Studerende der gerne vil have en 
tofaglig uddannelse på Humaniora 
– evntuelt fordi man vil være gym-
nasielærer – kan risikere at spilde 
et halvt år, hvis man afslutter sit 
grundfag eller sin bachelorud-
dannelse om vinteren. Det næste 
naturlige led vil være side- elelr 
suppleringsfaget – og de starter i 
efterårssemesteret.

Nyt fag til nye studerende
De studerende, som begynder efter 
sommerferien, får muligvis tilbudt 
et nyt fag, Studium Generale.

Vandmænd styrer fakultetet

Charlotte til gennemsyn
Vi har kikket efter på hele fakultetssekretariatet, men vi fandt altså ikke Charlotte nogen steder. 
Det overrasker nu ikke Deres indforskrevne redaktør, der selv har sit daglige liv og levned på 
ovennævnte sekretariat, for der er (beklageligvis) ikke nogle steder hvor man bare nogenlunde 
komfortabelt kan ligge ned.

Vandmænd vælger 
vandmænd
Det kommer sandsynligvis som en 
bombe under ledelsesdiskussionen, men 
Bagsiden kan nu afsløre at siden Univer-
sitetsloven trådte i kraft i 1993 har fakul-
tetet været domineret af vandmænd på 
de ledende poster.
Dokumentationen for Bagsidens påstand 
bygger på en simpel gennemgang af 
HUM avisens omtaler af runde fødsels-
dage gennem det seneste tiår, og det taler 
for sig selv:

Den første dekan der blev valgt efter 
den nye Universitetslov trådte i kraft var 
André Wang Hansen. Han er vandmand. 
I de sidste år af hans embedsperiode var 
Bodil Due prodekan, og i 1999 overtog 
hun dekanposten. Hun er også vand-
mand.

Da Bodil Due trådte til fik prodekanen 
en mere fremtrædende plads. HUMavisen 
lagde spaltemeter til den glade nyhed om 
fakultetets første rent kvindelige dekanat, 
da Helle Juel Jensen blev valgt som pro-
dekan. Nu kan Bagsiden føje en næppe 
uvæsentlig oplysning til: Helle Juel Jensen 
er vandmand.

Da Helle Juel Jensen gik af som pro-
dekan ventede man her på redaktionen 
spændt på dekanens valg af ny prodekan 
op til dekanatsvalget i efteråret. Det blev 
som bekendt Peter Bugge, og dekanatet 
vandt valget uden modkandidater.

Spørgsmålet er om det ville være gået 
lige så fredeligt til, hvis fakultetet havde 
været bevidst om hvad Bagsiden i dag kan 

fremlægge som skinbarligt fakta: Også 
Peter Bugge er vandmand.

Gode råd
Bagsiden iler derfor med at viderebringe 
udpluk af Nyborgguidens årshoroskop 
for vandmænd:

“Du skal tage livet som det kommer, og 
indtage en filosofisk holdning over for 
hvad der måtte komme. Hvis der opstår 
problemer, så vær diplomatisk, og det hele 
vil hurtigt være blæst væk igen. Der er en 
gylden regel som siger, at man i den første 
halvdel af året skal arbejde, som om det 
aldrig blev morgen igen.”

Bagsiden ønsker god arbejdslyst til de 
ledende vandmænd.

For god ordens skyld skal det anføres at Bagsi-
dens redaktør er stenbuk 
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